
 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-04224 DEL DEP. DONNO 

(res. n. 420 del 03 febbraio 2025) 

 

R I S P O S T A 

Con riferimento all’atto di sindacato ispettivo con il quale l’interrogante chiede 

di sapere quali iniziative il Ministero della giustizia intenda intraprendere per la 

riqualificazione degli uffici giudiziari del distretto di Bari e Lecce, si riferisce quanto 

segue. 

In apertura si rimarca che nell’ottica di perseguire una maggiore efficienza 

logistica ed un tendenziale risparmio di spesa, per l’anno 2025, il Ministero della 

giustizia porterà avanti l’impegno per ottimizzare la gestione del patrimonio 

immobiliare, la rifunzionalizzazione delle strutture e la programmazione di interventi 

di efficientamento energetico.   

In questo senso proseguirà anche l’impegno per assicurare la sicurezza degli 

edifici sede di uffici giudiziari attraverso l’interlocuzione costante con i soggetti 

attuatori degli appalti riguardanti interventi in materia antisismica e antincendio e di 

efficientamento energetico. 

Si garantirà la pubblicazione degli atti relativi alle procedure di acquisizione di 

beni, servizi e forniture attraverso il popolamento della banca dati S.I.G.E.G. (Sistema 

Informativo della Gestione dell’Edilizia Giudiziaria), contenente i contratti e bandi di 

gara stipulati, sia dall’amministrazione centrale che dagli uffici giudiziari con la 
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pubblicazione degli atti relativi alle procedure di acquisizione di beni, servizi e 

forniture. 

Venendo al testo dell’interrogazione, dalle informazioni assunte dal competente 

Dipartimento del Ministero della giustizia (D.O.G.), risulta che l’intervento per il 

“Parco della giustizia di Bari” ha ricevuto una veste giuridica con la Convenzione 

sottoscritta il 1° ottobre 2020, successivamente integrata con un atto aggiuntivo del 20 

settembre 2022. 

In linea con gli obblighi della Convenzione, il Ministero della giustizia ha 

assunto nel mese di ottobre 2022 un impegno pluriennale di spesa per finanziare 

l’esecuzione delle opere. 

Quanto agli uffici giudiziari del distretto di Lecce si rimarca che il progetto di 

edificazione di una Cittadella della giustizia su terreni confiscati alla criminalità è stato 

sostituito dalla realizzazione della Cittadella nel centro della città, in considerazione 

della volontà manifestata dai rappresentanti degli uffici giudiziari e del foro locali di 

disporre di un polo giudiziario servito dal trasporto pubblico e da aree di parcheggio. 

In linea con tale volontà, il Ministero della giustizia ha intrapreso le procedure 

di competenza. 

L’impegno di spesa sarà determinato all’esito delle interlocuzioni avviate con la 

proprietà degli edifici e l’Agenzia del demanio e dipenderà dall’esito delle 

progettazioni e dei lavori stimati necessari su tali edifici. 

 

 Il Ministro 

         Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/04224&ramo=C&leg=19

